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Stručna događanja

U Zagrebu je u hotelu Westin 
od 14. do 15. studenog 2008. 
godine održan 14. Alpe-

Dunav-Jadran simpozij o spolno 
prenosivim bolestima i infekcija-
ma kože. Organizatori skupa bili 
su Alpe -Danube-Adria Society for 
Sexually Transmitted Diseases and 
Infections of the Skin, Hrvatsko der-
matovenerološko društvo i Hrvatsko 
društvo za spolno prenosive bolesti 
Hrvatskog liječničkog zbora. Riječ 
je o značajnom stručnom, znan-
stvenom i društvenom događaju u 
području spolno prenosivih bolesti 
i HIV/AIDS-a u Europi, koji se već 
drugi put organizira u Hrvatskoj 
(prethodni je održan u Opatiji, 1999. 
godine). Skup je inter disciplinaran, 
no najveći je broj sudionika iz der-
matovenerološke djelatnosti, pogla-
vito iz zemalja Alpe-Dunav-Jadran 
regije. Tijekom proteklih 14 godina 
skup je po svom znanstvenom sa-
držaju i odazivu nadišao granice 
regije i postao srednjeeuropski sim-
pozij. Naime, tijekom prethodnih 
godina na skupu je sudjelovao, i niz 
eminentnih stručnjaka iz područja 
spolno prenosivih bolesti iz Velike 
Britanije, Irske, Njemačke, Španjol-
ske. S druge strane, želja je bila za-
držati duh prijateljske komunikacije 
i prednost „komornog druženja“ u 
poticajnom okruženju radi što jed-
nostavnije izmjene stručnih misli i 
ideja za daljnju suradnju, što vrlo 
često nije moguće na skupovima s 
nekoliko stotina ili tisuća sudionika.

Takvo je ozračje bilo i na ovom 
simpoziju. Za to se, s hrvatske stra-
ne, pobrinuo tim na čelu s prof. dr 
Jasnom Lipozenčić, predstojnicom 
Klinike za kožne i spolne bolesti 
KBC Zagreb i Medicinskog fakul-
teta Sveučilišta u Zagrebu, prof. dr. 
Mihaelom Skerlevom i doc. dr. Bran-
kom Marinović. Uz troje navedenih 
dermatovenerologa, članovi Uprav-
nog odbora Alpe-Dunav-Jadran 
Društva za spolno prenosive bolesti 
i infekcije kože iz Hrvatske su i prof. 
dr. Franjo Gruber iz Rijeke i doc. 

dr. Suzana Ljubojević, koja uz prof. 
Skerleva radi u STD (venerološkoj) 
ambulanti Klinike na Šalati. Uz 
stručnjake regije, od kojih ističemo 
prof. Angeliku Stary iz Beča, pred-
sjednicu International Union against 
Sexually Transmitted Infections (IU-
STI), prof. Söltz-Szötsa, također iz 
Beča, prof. Kanskog i doc. Potočnika 
iz Ljubljane (troje potonjih su i jedni 
od osnivača ADA društva i simpozi-
ja), prof. Horvatha, prof. Nagya, dr. 
Timeu Tiszu iz Budimpešte, prof. 
Trevisana i dr. Kokelja iz Trsta, prof. 
Veller-Fornasu iz Vicenze, prof. Peča 
iz Košica u Slovačkoj, prof. Forseu iz 
Bukurešta i dr. Claudiu Heller-Vito-
uch iz Beča, ove je godine sudjelovao 
i prof. Derek Freedman iz Dublina, 
istaknuti svjetski stručnjak iz po-
dručja spolno prenosivih bolesti i 
predsjednik Međunarodnog znan-
stvenog odbora 23. europske kon-
ferencije o spolno prenosivim bole-
stima i HIV/AIDS (IUSTI-Europe), 
koja je također održana u Hrvatskoj, 
u Cavtatu, listopada 2007. godine. 
Prof. Freedman je istaknuo znače-
nje dermatovenerološke sinteze koja 
nije bila do sada uobičajena u an-
glosaksonskim zemljama navodeći 
potrebu poznavanja promjena kože 
i sluznice genitalne regije kako se sve 
veći broj slučajeva različitih spolnih 
bolesti, kao i „ne-spolnih“ u područ-
ju spolovila ne bi pogrešno dijagno-
sticirao. U nadahnutom je predava-
nju istaknuo potrebu i dužnost svih 
liječnika, poglavito onih koji se bave 
spolnim bolestima, aktivnog nastu-
pa u medijima. Prof. Lipozenčić je 
ukazala na promjenu epidemio-
loških trendova spolno prenosivih 

bolesti u svijetu, prof. Gruber, prof. 
Veller-Fornasa i prof. Kansky remi-
niscirali su i na povijesne elemente 
vezane na venerične bolesti, pogla-
vito na sifilis (prof. Gruber i s obzi-
rom na škrljevsku bolest i lokaciju 
Primorja), dok je doc. Marinović, 
voditeljica Referentnog centra Mi-
nistarstva zdravstva i socijalne skr-
bi za serološku dijagnostiku sifilisa 
i lajmske bolesti u Klinici za kožne i 
spolne bolesti KBC-a, istaknula su-
vremene aspekte dijagnostike sifilisa. 
Vrlo intrigantno bilo je predavanje 
prof. Horvatha o spolnim bolestima 
u starijoj životnoj dobi, što se često 
nepravedno zanemaruje. Prof. Ba-
sta-Juzbašić podsjetila je na tropske 
spolne bolesti u kontekstu migracije 
stanovništva. Naglašena je potreba 
primjene osjetljivih amplifikacijskih 
metoda u dijagnostici klamidijskih i 
gonorojičkih infekcija, uključujući i 
prostatitis, kao i detekciji relativno 
novih patogena kao npr. Mycopla-
sma genitalium (prof. Stary, prim. 
Žele-Starčević, dr. Markotić, prof. 
Škerk). U suprotnom epidemiološ-
ka situacija nije točna. Istaknuta je i 
potreba kritičkog pristupa bakterij-
skim gnojnim infekcijama kože (dr. 
Heller-Vitouch). Valja naglasiti pre-
davanja prof. Begovca i dr. Burruano 
o epidemiologiji i HAART liječenju 
te novosti u dijagnostici (prof. Nagy). 
Impresivna su bila iznijeta iskustva 
prof. Forsee iz Rumunjske o viso-
koj učestalosti HIV/AIDS-a kod 
ekonomski nezbrinute djece. Jedna 
od najaktualnijih tema bila je HPV 
vakcina i značenje HPV genitalnih 
infekcija (prof. Grubišić, prof. Sker-
lev, doc.  Potočnik, doc. Ljubojević, 
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dr. Tisza, prof. Peč, dr. sc. Grce, prim. 
Džepina, dr. Lepušić i dr.). Naglašen 
je i psihološki aspekt spolno-pre-
nosivih bolesti, a koji se često zane-
maruje (dr. Linder), kao i značenje 
balanopostitisa (dr. Špoljar) i geni-
talne dermatologije. Prikazani su i 
vrlo zanimljivi posteri o aktualnoj 

problematici. 
Sljedeći simpozij održat će se u 

studenom 2010. godine u Košicama, 
u Slovačkoj. Uz dužno poštovanje 
interdisciplinarnog pristupa spolno 
prenosivim bolestima, organizaci-
jom ovakvih stručnih skupova pri-
donosi se međunarodnoj afirmaciji 

hrvatske znanstvene i stručne misli 
u području dermatovenerologije s 
konačnim ciljem što kvalitetnije po-
moći bolesnicima i što učinkovitije 
prevencije spolno prenosivih bolesti.

prof. dr sc. Mihael Skerlev, 
predsjednik Hrvatskog društva za spolno 

prenosive bolesti HLZ-a

I muškarce treba cijepiti, tvrdi prof. 
Skerlev

Prof. Lipozenčić i prof. Söltz-Szöts iz 
Austrije, jedan od osnivača Društva za 
spolno prenosive bolesti i infekcije kože 
zajednice Alpe-Dunav-Jadran

Doc. Marko Potočnik iz Ljubljane, jedan 
od osnivača Društva za spolno prenosive 
bolesti i infekcije kože zajednice Alpe-
Dunav-Jadran

Grad Zagreb pokrenuo je 11. ožuj-
ka 2009. jednu od najvećih i najzah-
tjevnijih javnozdravstvenih akcija 

– prevenciju raka vrata maternice 
edukacijom i cijepljenjem četvero-
valentnim HPV cjepivom koje štiti 
od zaraze HPV tipova 6, 11, 16 i 
18. Cijepit će se učenice 7. razreda 
osnovnih škola, a Grad Zagreb će 
financirati sve tri doze cjepiva, za 
što je planirano oko četiri miliju-
na kuna. „Usporedo s projektom 
cijepljenja krećemo i s programom 
edukacije o HPV infekciji i raku 
vrata maternice učenica 7. razreda 
i njihovih roditelja. Edukacija, ci-
jepljenje i probir su temelj dobre 
prevencije raka vrata maternice, te 
jedina sigurnost da će se sačuvati 
mnogi životi i reproduktivno zdrav-
lje žena“, naglasio je dr. Zvonimir 
Šostar, pročelnik Gradskog ureda 
za zdravstvo, rad, socijalnu zaštitu 
i branitelje.

Rak vrata maternice šesti je 
po redu rak u žena u Hrvatskoj. U 
Hrvatskoj se svaki dan jednoj ženi 

dijagnosticira rak vrata maternice, 
a svaki treći dan jedna žena umre 
od te bolesti. Rak vrata maternice 
može se vrlo lako spriječiti. Prema 
preporukama Svjetske zdravstvene 
organizacije na raspolaganju su cje-
pivo protiv HPV-a koji je uzročnik 
raka vrata maternice te metode pro-
bira. Prevencija raka vrata maternice 
obuhvaća kontinuirano provođenje 
edukacije, cijepljenja i probira. Svr-
ha cijepljenja jest zaštita od bolesti 
uzrokovanih HPV-om tipa 6, 11, 16 i 
18. Te bolesti su rak vrata maternice, 
prekancerozna oštećenja vrata ma-
ternice, rodnice i stidnice te genital-
ne bradavice. Cjepivo je namijenjeno 
svim djevojčicama i ženama u dobi 
9-26 godina.

„Iako bi bilo lijepo svima u dobi 
9-26 omogućiti cijepljenje, to naža-
lost u ovom trenutku nije moguće 
iz financijskih razloga. Grad Zagreb 
je prema preporukama Povjerenstva 
Grada Zagreba za prevenciju HPV 
infekcije, a po uzoru na mnoge dru-
ge zemlje u EU, odlučio omogućiti 

besplatno cijepljenje za generaciju 
djevojčica u 7. razredu“, rekao je dr. 
Šostar. Ovom javnozdravstvenom 
akcijom Grad Zagreb priključuje se 
metropolama mnogih europskih ze-
malja kao što su Austrija, Švicarska, 
Belgija, Francuska, Njemačka, Itali-
ja, Luksemburg i Norveška, gdje se 
provodi obvezno cijepljenje protiv 
HPV-a. Akciju provodi Gradski ured 
za zdravstvo, rad, socijalnu zaštitu i 
branitelje u suradnji sa Zavodom za 
javno zdravstvo „Dr. Andrija Štam-
par“. Ona je zalog za budućnost koji 
zajedno s odgovornim spolnim po-
našanjem i edukacijom u školama o 
bolesti ima cilj spriječiti da ijedna 
žena oboli od te zloćudne bolesti. 

Za čitave generacije djevojčica, 
koje se danas cijepe, budućnost će 
biti puno kvalitetnija! Pozivamo zato 
roditelje da se odazovu akciji te da 
zajedno učinimo sve što možemo za 
zdraviju budućnost naše djece.

Mirela Šentija Knežević
Gradski ured za zdravstvo, rad, socijalnu 

zaštitu i branitelje Grada Zagreba

JAVNO zDRAVST VO

Organizirano cijepljenje protiv HPV-a učenica VII. 
razreda


